

河南开封出实招提升市场环境——

# 当好为企业服务“店小二”

经济日报·中国经济网记者 夏先清 杨子佩

着力优化营商环境

“开封市委、市政府大力优化营商环境，从多个方面为企业发展提供了实实在在的帮助。”近日，谈及项目进展情况，河南邯钢福然德汽车部件有限公司项目经理狄邦国深有感触。今年上半年，狄邦国在开封市民之家不到1天就办好了建筑工程施工许可证。

狄邦国享受到的便捷服务，正是开封优化营商环境、实施工程建设项目“便捷开工”改革的一个缩影。这项改革将建设项目的审批从立项到竣工验收的诸多环节优化为立项用地规划许可、工程设计许可、施工许可、竣工验收4个阶段，推行容缺受理、并联审批，压缩审批时限，实现建设项目68个工作日内完成全流程审批

服务。心声、提建议、解难题。从2018年年初以来，这个会议每2个月举行一次。

今年7月召开的全市优化营商环境双月点评会上，开封市政府领导将“便捷代办”首席服务员服务卡发放给全市200多个“四个50”重点企业，要求全体服务员都要树立“店小二”精神，做到“心中有民”；弘扬“吃苦耐劳”精神，做到“心中有责”。

“没想到短短3个工作日就拿到了工程规划许可证。开封的建设项目的审批效率高，便捷代办服务也很给力。”不久前，河南盛宏丰化工有限公司工作人员陈伟伟联系到了开封市政务服务和大数据管理局“便捷代办”首席服务员李国光。了解企业的情况和诉求后，李国光对项目进行分析，梳理项目申报流程和时间节点。

在开封，有一个会议让全市干部绷紧神经，也让在开封投资兴业的企业家直抒胸臆。这就是全市优化营商环境双月通报点评会。在会上，企业家和市委、市政府主要领导面对面诉

提前介入，开展技术指导服务；会后又对项目进行跟踪服务，主动跟进审批进度、现场勘验，大大加快了工程规划许可的办理。

中国(河南)自由贸易试验区开封片区的快速发展得益于此。2017年4月1日挂牌成立时，这里只有180家企业。“二十二证合一”、投资项目承诺制、营商环境体系建设、“六个一”政务服务新模式等系列改革实施后，截至目前，自贸区开封片区累计注册企业近5000家、新增注册资本800亿元、实现税收20.5亿元，成为全市发展新的增长极。

开封市优化营商环境的种种举措有力助推了当地高质量发展。今年以来，开封市经济发展呈现出“稳中有进、持续向好”的良好态势，生产总值完成1024.6亿元，首次半年突破千亿元大关。产业结构转型升级，经济总量稳中有进，项目投资持续向好。

## 金色田园 “丰”景如画

下图 9月8日，贵州省铜仁市玉屏侗族自治县田坪镇玉露村农民驾驶农机在田间收割水稻。  
胡攀学摄(中经视觉)



上图 9月4日，湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县麻栗场镇沙科村田园景色。时下，湘西州水稻陆续进入收割季节，农舍、村道镶嵌在金黄的稻田中，从空中俯瞰，美如画卷。刘振军摄(中经视觉)

新疆奇台县：

## 优质小麦助农增产增效

本报记者 马呈忠 通讯员 白云峰

术，实现了优质小麦高产。”新疆奇台县农业技术推广中心技术人员马兆亨说。

“小麦品种决定了产业的整体效益。”新疆九立禾种业有限公司营销副总经理李龙说，公司每年投入1000万元与疆内外10余家科研单位合作选育优质小麦品种。目前已拥有自有产权品种20余个，并有3个经营品种被列入奇台县小麦主栽品种目录。

同时，奇台县将种子直接销售给农户和合作社，减少中间环节，降低成本的同时提高了生产环节的良种覆盖率，并为农户提供技术服务指导，实现小麦生产良种良法配套，让农民增产增效。

今年，奇台县作为新疆唯一的小麦供给侧结构性改革整县推进县，优质强筋小麦种植面积已经达到60万亩，占全县小麦总播种面积的近三分之二。记者在奇台县新疆华麦新粮面粉有限责任公司看到，等待装运面粉的货车排起了长队。该公司总经理张凯告诉记者，企业利用优质小麦品种“新冬22号”加工生产的雪花粉十分畅销，80%的产品销往疆外，最远卖到了黑龙江和海南。

目前，奇台县优质小麦种植基本实现了布局区域化、生产标准化、经营规模化和发展产业化生产。依托这一资源优势，奇台县充分发挥粮食加工转化的引擎作用，培育全产业链经营模式，促进一二三产业融合发展，让老百姓手里的粮食更有价值。

上半年，浙江宁波接收大学毕业生增长42.5%——

## “青年友好城”凸显人才磁场效应

本报记者

郁进东

101.52万人提供了就业岗位。今年以来，宁波“246”万千亿级产业集群建设不断加快，前湾新区、甬江科创大走廊等高能级创新平台建设实质性推进，产业技术创新院加快建设集聚，为人才提供了高成长空间。

在高端制造业承载就业的同时，宁波一批集中在高技术领域新职业的诞生，诸如数字化管理师、物联网安装调试员、无人机驾驶员、电子竞技员，为宁波诸多新生代青年群体创造了良好的就业机会。此外，不断壮大的小微企业也为就业市场提供了数量可观的岗位。今年以来，宁波新增创新型初创企业1380家，累计1.39万家，居全省第一。宁波二季度末的就业登记人数中，第三产业就业登记人数同比增长9.7%。

中国人民大学中国就业研究所和智联招聘联合发布的二季度《中国就业市场景气报告》显示，宁波以

2.24的CIER指数(中国就业市场景气指数)成为二季度就业较好的10个城市中的第2名。

在生活宜居方面，今年以来，宁波大力建设“青年友好城”，推出的各举措增强了宁波对青年人才的吸引力。

今年4月20日，宁波首个人才日正式亮相。浙江省委副书记、宁波市委书记郑栅洁发出“谷雨之约”，盛邀天下英才“与宁波·共成长”。31场92项系列活动，吸引了5万多名青年人才参与。

宁波还进一步降低大学生落户门槛，允许毕业15年内的全日制普通高校、中等职业学校(含技校)毕业生先落户后就业。

如今，大学生来宁波求职，交通有补贴，就业有补助，还享受免费住宿。举例来说，新来宁波就业的世界100强大学毕业生的本科及以上海外留学生，可以享受一次性5万元的

就业补助。宁波还对受邀参加人才招聘活动的毕业生，发放200元至6000元的交通补贴等。住宿方面，宁波在各个区县市设立了青年人才驿站，为大学生免费提供7天住宿。

大学生到宁波后，还可享受生活安居补助、购房补贴等优惠政策。宁波对新引进的应届本科生、硕士生，未在当地购买住房的，给予一次性1万元、3万元生活安居补助。

目前，宁波投入使用各类人才安居专用房共计1.1万余套，其中已售人才安居专用房6000余套，用于出租的人才安居专用房约5000套。

9月20日，以“建青年友好城 促高质量发展”为主题的2019年中国浙江·宁波人才科技周即将启动。据了解，人才科技周期间，宁波将举办浙江省最大规模的特大型青年人才招聘会，对参加招聘会的学生发放路费补贴、提供免费住宿等，吸引更多的优秀学子来甬就业创业。

本报日内瓦9月9日电 记者杨海泉报道：由国务院新闻办公室、中国常驻联合国日内瓦代表团共同主办的“为人民谋幸福：新中国70年人权成就展”9日在日内瓦万国宫开幕。来自俄罗斯、芬兰、墨西哥、菲律宾、赞比亚、欧盟等国家和国际组织的40余位大使和近百个国家的外交官及国际组织官员、记者、学者等300余人参加开幕式。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭在开幕式致辞中表示，70年来，在中国共产党的坚强领导下，中国的人权事业发展写下了辉煌的篇章。中国经济社会发展水平全面提高，民主法治建设持续推进，特定群体权利持续完善，全面深入参与全球人权治理，推动构建人类命运共同体。

他指出，中国人权事业取得举世瞩目的成就，关键是坚定不移走中国特色人权发展道路。中国坚持立足国情，始终以人民为中心，坚持以发展促人权，以法治促人权，以开放促人权。在中国共产党的坚强领导下，中国人民将万众一心，团结一致，继续坚定不移走中国特色发展道路，为实现“两个一百年”奋斗目标不懈奋斗。中国人权事业必将取得新的更大的发展。

国务院新闻办公室人权事务局局长鲁广锦在开幕式致辞中说，人民幸福生活是最大的人权。新中国70年，是为中国人民谋幸福的70年，也是为世界人民谋发展的70年，深刻改变了当代中国的命运，极大提升了中国人民各项权利的保障水平，谱写了中国人权事业发展的宏伟篇章。未来随着全面建成小康社会的实现，随着国家基本实现现代化，随着建成社会主义现代化强国，中国人民必将享有更加广泛、更加充分的权利，必将在更高水平上实现全面发展，中国也必将为世界人权事业发展、为丰富人类文明多样性作出更大贡献。

展览现场气氛热烈，观展人员络绎不绝。他们纷纷赞赏新中国成立70年来在人权领域取得的进步，高度评价中国为促进国际人权合作发挥的重要作用。多位发展中国家使节表示，中国人权事业发展令人赞叹，为广大发展中国家树立了成功典范，希望学习借鉴中国人权事业发展经验，也希望中国在国际人权领域提出更多符合发展中国家利益的倡议和主张，推动国际人权治理朝着更加公正合理方向发展。

林郑月娥呼吁：

## 停止暴力破坏 推动各界对话

新华社香港9月10日电 (记

者周文其 张雅诗) 香港特区行政长官林郑月娥10日表示，对暴力分子破坏港铁中环站、太子站等感到痛心，呼吁停止暴力破坏基础设施的行为，并表示特区政府非常有诚意和社会各界人士进行对话。

林郑月娥10日在出席行政会议前会见传媒时表示，香港国际机场和一些港铁车站在6至9日受到了滋扰，部分港铁遭受了“疯狂式”的破坏。无论是机场还是铁路系统，都是香港的命脉，与市民日常生活息息相关。暴力升级不能解决社会问题，只会令冲突、撕裂、仇恨变得更深，社会各界必须共同努力。

遏止暴力。

林郑月娥指出，法治是香港重要的核心价值，特区政府不认同任何违反法治的行为，一定会依法追究例风波中的违法行。

林郑月娥强调，特区政府非常有诚意与社会各界不同背景的人士进行对话。目前，特区政府正在搭建对话平台，她与特区政府官员将于本月走进社区。

对于有美国国会议员再次提出“香港人权与民主法案”草案，林郑月娥表示，外国国会以任何形式介入香港内部事务，都是极不恰当的，特区政府对此绝不认同并表示深切遗憾。

香港各界妇女联合协进会代表呼吁——

## 尽快结束动荡 恢复经济繁荣

本报日内瓦9月10日电 记

者杨海泉报道：当地时间10日，香港各界妇女联合协进会主席何超琼和顾问伍淑清将在联合国人权理事会第42次会议上发言，介绍香港的有关情况。她们在会前接受记者采访时表示，此行目的是为了表达香港大众对于目前香港实际情况的想法，在联合国的平台上“把香港的情况如实讲出来”。香港妇女界愿携手社会各界共同努力，为维护香港稳定和发展贡献力量。

针对香港最新局势及其评估，何超琼、伍淑清认为，持续近3个月的动荡已给香港的社会发展和经济造成了损害，也影响了香港的民生，香港的国际声誉和形象亦受到影。香港特别行政区行政长官林郑月娥提出了具有诚意的4项建议，并采取了推进问题解决的实际步骤，旨在推动对话与沟通。希望有关方面抓住机会，尽快就此与特区政府开展理性和建设性对话、沟通，努力修复香港社会，共同维护香港的未来。香港各界妇女联合协进会将团结香港各妇女团体，发挥妇女组织的力量，积极推动各方开展对话与沟通。

作为香港各界妇女联合协进会

代表，何超琼、伍淑清表示，愿意在联合国人权理事会第42届会议召开之际，向国际社会如实反映香港真实情况和民众诉求，表达香港大部分民众希望通过理性方式解决矛盾与问题的愿望。

谈到香港经济形势及前景，何超琼指出，此次动荡给香港经济造成的损害，远超香港在2008年国际金融危机时受到的冲击。中小企业处在商业和经济运行最前端，受到的伤害最大，很多小商铺倒闭或难以为继。一个典型的例子是，在一个商区有近百家小店铺倒闭。同时，大企业的日子也不好过，为了延长租期，给员工发放补贴、补偿等，企业承受了很大的经济成本和损失。

何超琼、伍淑清表示，过去近3

个月来，差不多每两天就发生一场暴乱，香港的公共交通受到严重干扰，很多人不敢外出，无法正常工作和生活。

此外，香港的国际声誉严重受损，从长期来看，将会给香港经济前景带来消极影响。

何超琼、伍淑清呼吁，迫切希望香港的社会动荡尽快得到平息，使香港经济得到重建，让香港重新回到经济繁荣和社会稳定状态。

## 中国记协举办新闻茶座

据新华社北京9月10日电

(记者侯雪静) 中国记协10日在京举办第133期新闻茶座，邀请北京师范大学中国扶贫研究院院长、国务院扶贫开发领导小组专家咨询委员会委员张琦，围绕“中国的脱贫攻坚”主题，与外国驻京记者、驻华使馆新闻官、港澳台记者和内地记者进行了交流。

张琦说，中国脱贫攻坚取得了

决定性的进展。6年来，中国累计减贫8239万人，贫困发生率从2012年的10.2%下降至2018年的1.7%。张琦认为，中国的扶贫经验可以归纳为几个方面：一是发挥国家的制度优势和政治优势，充分调动社会各方面资源扶贫。二是把握精准，找准病根，因村因户因人分类施策。同时，加大考核力度，确保扶贫工作质量。